Pobrano z arkusze24.pl

Arkusz zawiera informacje prawnie Uklad graficzny © CKE 2020 CENTRALNA
chronione do momentu rozpoczecia egzaminu KOMISJA
EGZAMINACYJNA

Nazwa kwalifikacji: Wykonywanie obstugi liniowej i hangarowej statkow powietrznych
Oznaczenie kwalifikacji: M.31
Wersja arkusza: SG

M.31-SG-21.01
Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE

Rok 2021
CZESC PISEMNA PODSTAWA PROGRAMOWA

2012

Instrukcja dla zdajgcego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 16 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgto$
przewodniczgcemu zespolu nadzorujgcego.
2. Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:
— wpisz oznaczenie kwalifikacji,
— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,
— wpisz swéj numer PESEL*,
— Wpisz swojg date urodzenia,
— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

3. Arkusz egzaminacyjny zawiera test skladajacy sie z 40 zadan.

4. Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

5. Aby zdac czesc pisemng egzaminu musisz uzyskac co najmniej 20 punktow.

6. Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

7. Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI diugopisem lub piérem z czarnym tuszem/
atramentem.

8. Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy

uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

[a] | B] | [€] | [O

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wtasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajgcy jej literg — np., gdy wybrates
odpowiedz A"

- ARGRNGEED

11. Staraj sie wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli sie pomylisz i btednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz jg kolkiem i zaznacz odpowiedz, ktérg uwazasz za poprawng, np.

W || m

12. Porozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczytes$ wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI i
wprowadzites wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamietaj, ze oddajesz przewodniczagcemu zespotu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenial

* w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosc
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Zadanie 1.
Struktura numeru seryjnego zespotu transmisji mocy

XX XX XX XXX Y

r

.
>

X
F Y &
Oznaczenie wersji
Numer wyrobu w danym roku
' Cyfra oznaczajaca kwartat
! Czwarta cyfra roku produkgji
Numer analityczny wyrobu
Trzecia cyfra roku produkciji
Oznaczenie serii

— X

Korzystajgc z zamieszczonej informacji z Instrukcji Obstugi Technicznej Smigtowca, zidentyfikuj przektadnig
gtéwng $smigtowca na podstawie numeru seryjnego 1-9-64-4-1-013-B.

A. Przekitadnia pierwszej serii, o numerze analitycznym 64 wyprodukowana w Il kwartale 1991 roku,
o numerze 013, w wersji B.

B. Przektadnia pierwszej serii, 0 numerze analitycznym 64 wyprodukowana w Il kwartale 1994 roku,
o numerze 031, w wersji B.

C. Przektadnia pierwszej serii, 0 numerze analitycznym 64 wyprodukowana w |V kwartale 1993 roku,
o numerze 201, W wers;ji B.

D. Przektadnia pierwszej serii, o numerze analitycznym 64 wyprodukowana w | kwartale 1994 roku,
o numerze 013, w wersji B.

Zadanie 2.
A@. min A® = wartoé¢ kata przestawienia steru wysokosci
% AT - czas przechylenia samolotu
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Wartosc kata przestawienia steru o 1° odpowiada 9 mm przestawienia steru.

Pilot zgtosit niewyréwnowazenie poprzeczne samolotu. Korzystajac z wykresu okresl w jaki sposob i o ile
milimetréow nalezy przestawi¢ ster wysokosci, jesli wartoS¢ graniczna samoistnego przechylenia samolotu
w lewo jest osiggnieta w czasie 6 s.

A. Lewyw ddtook. 4,5 mm
B. Prawyw dot o ok. 4,56 mm
C. Lewy do goéry o ok. 3,2 mm
D. Prawy do goéry o ok. 3,2 mm
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Zadanie 3.
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1-DSS - Polozenie DSS silnika [st]

2-U_115V - Napiecie pradu przemiennego 400Hz [V]
3-U_27V - Napiecie pradu stalego 27V [V]

4.T4 P -Temperatura gazow za turbina prawego silnika [st.C]
5.T4 L - Temperatura gazow za turbing lewego silnika [st.C]
6 - N(K)_P - Predkosc obrotowa WWC prawego silnika [%]
7-N(K)_L - Predkosc obrotowa WWC lewego silnika [%]

Na podstawie zamieszczonych przebiegéw okresl po ilu sekundach od chwili uruchomienia drugiego silnika
jego predkos¢ obrotowa WWC (chwilowy) uzyskata wartos¢ statg, jezeli w momencie wcisniecia przycisku
uruchamiajgcego silnik nastepuje spadek napigcia.

A. Okoto20s
B. Okolo45s
C. Okoto60s
D. Okolo95s
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Zadanie 4.

Okresl na podstawie zamieszczonego wykresu, ile wynosi wysokos$¢ goleni ttoka amortyzatora przy cisnieniu
w amortyzatorze wynoszacym 1000 psi, gdy temperatura otoczenia wynosi 20°C.

A. 36in Cisnienie, psi
B. 44in -
C. 50in .
. Zz200
D. 54in - /
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3 H - Wysokosé goleni Hoka, in
Zadanie 5.

Na podstawie danych zbieranych przez system FADEC nie mozna analizowacé

A. rozmow w kabinie pilotow.
B. predkosci obrotowej silnika.
C. temperatury gazéw.
D. cisnienia oleju.

Zadanie 6.

W wyniku przegladu konstrukcji samolotu stwierdzono, ze znaczna liczba gtéwek nitow na goérnej powierzchni
statecznika poziomego ulegta oderwaniu. W takiej sytuacji nalezy

A. wymienic¢ niesprawne nity zastepujac je tzw. nitami slepymi.

B. dopusci¢ samolot do uzytkowania do czasu naprawy przy przegladzie strukturalnym.

C. sprawdzi¢ odczyty rejestratora parametrow lotu o wielkosci przecigzenia i wykonac wszystkie prace

zalecane przez AMM.

D. oznaczy¢ uszkodzone nity i dopusci¢ samolot do uzytkowania bez ograniczen.
Zadanie 7.
Ktéry zestaw narzedzi podlega obstudze metrologicznej?

A. Kompresor, drabina, suwmiarka.

B. Wtkretaki PH, klucze metryczne, suwmiarka.

C. Klucz dynamometryczny, suwmiarka, mikrometr.

D. Przyrzad do torowania topat, kompresor, klucz dynamometryczny.

Strona 4 z 16



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 8.
Na schemacie zawdr regulujgcy przeptyw powietrza z APU do systemu pneumatycznego umieszczony jest
w okregu oznaczonym cyfrg 1
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Zadanie 9.
Przywieszka magazynowa
Organizacja 2
WYROB SPRAWNY
Nazwa wyrobu Smiglo KW-10
Numer katalogowy: PN/: 11-1-500
Numer fabryezny S/N: 0347
Termin magazynowania | 1/d

mﬁgmjahzljmrwyﬁn prawi I:"I.,,‘ dowany SP-.........

Czas pracy (godz., lat, ladowan)
0d pocz. ekspl. | Po remoncie Pozostaly

0:00 0:00 1500:00
Uwagi: brak uwag

i Podpis, ur lic, Data
Potwierdzam sprawnosc:| y .1, 5166765, 06.07.2018

Przedstawiona na rysunku przywieszka podpigta do smigta oznacza, ze smigto jest

A. nowe i oczekuje na wprowadzenie.

B. sprawnei oczekuje na uzupetnienie dokumentagiji.

C. nowe, lecz oczekuje sie ha wyrobienie metryki podzespotu.

D. sprawneimoze zosta¢ zamontowane na statku powietrznym.
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Zadanie 10.
Trasowanie to
A. przecinanie materiatow.
B. usuwanie naddatku obrébczego.

C. pomiar chropowatosci powierzchni przedmiotu.
D. wyznaczanie okreslonych linii odwzorowujgcych ksztatt przedmiotu.

Zadanie 11.

TABLE 1 _SCHEDULED MAINTENANCE AND INSPECTIONS

First 25 hours
First 100 hours
Every 50 hours
Every 100 hours
Every 300 hours
Every 500 hours
Every 2200 howrs
Every 4 months

Perform Sl 1129B
Checking DC Alternator and Generator Belt Tension.

Perform SI1 1191A
Compression.

Perform SI1 1080C eole
Special Attention.

Perform SB 301B .
Maintenance for Valves.

Perform SB 3668 ®
Carburetor Throttle Screw

Perform SB 342F (1-540nly)
AD 2011-26-04. o

Perform SB 388C o .
Exhaust Valve and Guide Condition.

Perform SB 480E L] . .
I. Oil & Filter Change & Screen Cleaning / Il. Od Filter/Screen Content Inspection.

Perform SB 643B o o
Maintenance Intervals for A/C Magnetos & Related Equipment.

Perform SB 658 ®
Distributor Gear Maintenance.

Perform SB 663A .
Two-Wire Magneto

Na podstawie tabeli obstug okresl, ktore czynnosci podlegajg wykonaniu przy pierwszej obstudze po
100 godzinach lotu.
A. SB 388C
Sl 1080C, SB 480E

B.
C. SI1129B, SI 1191A, SB 480F
D. SI1129B, Sl 1191A, S11080C, SB 3668, SB 342F, SB 643B
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Zadanie 12.

A F
fobots
5090
DQ. >

kst |

Ktorym narzedziem nalezy odkrecic ztgcze elektryczne przedstawione na rysunku?

AL

B. IL

C. 1.

D. IV.

. l. I. M. V.

Zadanie 13.
Na rysunku przedstawiajgcym zbiornik paliwa statku powietrznego z wyposazeniem, pompe paliwa
oznaczono cyfrg 1 9 16 7 15

A 3 B W, 2] 5.8

B. 5 5

C. 7

D. 9
Zadanie 14.

Zgodnie z tarczg obrotomierza dopuszczalne, maksymalne obroty silnika wynoszg

A.

B.
C.
D

2 200 obr./min
2 600 obr./min
2 800 obr./min
3 000 obr./min
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Zadanie 15.

Podczas obstugi linkowego uktadu sterowania samolotu tensometr wykorzystywany jest do pomiaru

A. wytrzymatosci linek.
B. przewezenia linek.
C. sily zakucia linek.
D. naciggu linek.

Zadanie 16.
Na rysunku zlozeniowym zespoltu wystepuje

A. 7 elementow.
B. 8 elementow.
C. 9elementéw.
D. 10 elementow.

Zadanie 17.
Na podstawie ktérego dokumentu nalezy dobierac czesci zamienne do samolotu?
A. IPC
B. SRM
C. CMM
D. ITEM
Zadanie 18.
Na schemacie umieszczone sg symbole graficzne bramek
S
A. OR n[] 14] oo
= hos .:EJ =
D. NAND = =]
-QJ‘E T1] 04
H?E@ 10] g3
I?E @ 5 | B3
ussE BA!
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Zadanie 19.

Zgodnie z zamieszczonym schematem przeglad samolotu nalezy rozpocza¢ wedlug ustalonej trasy,
zaczynajgc od punktu

A 1

B. 2

C. 3

D. 4
Zadanie 20.

Korzystajgc ze wskaznika tarczowego, okresl wartos¢ optymalnego zakresu cisnienia oleju.

A. 55 +10 kg/cm?

B. 5,2 +6,65kg/cm? | /9 8
C. 2,8 +6,65 kg/cm? \ N
D. 2,8 +5,25 kg/cm? iy ¢
I
¥ , \ R 2
TENP PRESS.\D
Cx10 L.-;-j'r-'
Zadanie 21.

Umasienie konstrukcji lotniczych polega na

A. wykonaniu zabezpieczenia z drutu kontrujgcego.

B. potagczeniu poszczegolnych czesci tasmami miedzianymi.

C. wykorzystaniu do budowy ptatowca réznych materiatow.

D. izolowaniu czes$ci ptatowca za pomocg gumowych podktadek.
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Zadanie 22.

Przedstawionego na rysunku narzedzia uzywa sig do

A. odkrecania zewnetrznego filtra oleju.
B. zaciskania ztgczy rurowych.

C. odkrecania filtra powietrza.

D. blokowania piasty $migta.

Zadanie 23.
Zgodnie z rysunkiem naprawa struktury ptatowca polega na
XTE
A. wycigciu otworéw o wigkszej $rednicy. S e
nawierceniu pekniecia i usztywnienia naktadka.

B.
C. rozwiercenia otworu pod nit o wigkszej srednicy.
D. wycieciu uszkodzonego elementu i wspawaniu nowego.

SECTION A—A
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Zadanie 24.
Primary and secondary Heat
air to air exchanger
heat exchanger pump
Ozone valve
catalyser
Cold temperature  Turbine temperature By-pass Cold temperature
control valve control valve valve control valve
Hot Hot
temperature temperature
control valve ~ control valve
—»|C T
7| Turbo
\ cooler
Ram >
air ; l :
inlet > - .
’ . T4
< (e
Atomizer| S
CABIN Condenser Water COoLD Cabin air CKPT
separator AIR recirculation
= Hot air
== Warm air
Cool air
. Cold air

mm Recirc air

Ktdrg funkcje spetnia element wskazany na schemacie strzatkg?

A. Regulacje temperatury powietrza.
B. Otwarcie kanalu separatora wody.
C. Otwarcie kanatu obej$ciowego.

D. Regulacje temperatury cieczy.

Zadanie 25.
Na rysunku proces sprawdzenia akceleracji i deceleracji silnika oznaczono symbolem
A. X1 2000 .
B. X2 ? ‘ X4\\ '
C. X3 ‘_*E: 2500 = X3 \ b
D. X4 < L I_ ; 5]| I I N
= 2000 X |
f
g X2
1500 u ]‘
e X ]
5 L

czas
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Zadanie 26.
Ktore oznaczenie odnosi sig do substancji niebezpiecznych dla srodowiska?

AL

B. IL

C. 1.

D. IV.

l. 1. M. V.

Zadanie 27.

Na podstawie rysunku okresl, ile wynosi luz minimalny pasowania pomiedzy watkiem i otworem.
A. 0,025 1

- 2

B. 0,026 !
C. 0,042 : ;ll//—
9

r! ) |
D. 0,051 7

1 | #5073%%

Zadanie 28.

Rysunek ilustruje

A. uzupelnianie gazu i oleju w uktadzie amortyzatoréw podwozia.
B. sprawdzanie awaryjnego wypuszczania podwozia.

C. smarowanie elementéw podwozia.

D. wymiane kota podwozia przedniego.
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Zadanie 29.

Adjusting Bracket
Attachment Bolt

Main Mounting __
@/ Bolt ’__)\
oo \
\ Adjusting Bracket

Washer

Adjusting Bolt _ Alternator Mounting
Washers

Attaching Bracket

~
Alternator Mounting -5 Cotter Pin =~

Washer

Main éa.:t:’?lunting ﬁ
N

Zgodnie z rysunkiem w celu zabezpieczenia potgczenia gwintowego zastosowano

Attaching Bracket
Washers

A. zaginang podkfadke.
B. przeciwnakretke.

C. drut kontrujgcy.

D. zawleczke.

Zadanie 30.
Do odttuszczania i przemywania lutowanych przewodéw i elementéw stosowac nalezy

A. techniczny spirytus etylowy.
B. roztwér wody z mydtem.

C. wode destylowang.

D. denaturat.

Strona 13z 16



Pobrano z arkusze24.pl
Zadanie 31.

ED

| fR8

[l & 1P

Na rysunku elementy oznaczone cyframi 1, 21 3 to

A. wyprowadzenie uziemienia wigzki przewodoéw.

B. zabezpieczenie zlgcza przed nieuprawnionym dostepem.
C. zabezpieczenie ztgcza wtykowego przed roztgczeniem.

D. fragmentfgczenia ekranu wigzki elektrycznej przez ztgcze.

Zadanie 32.

Na rysunku przedstawiono potgczenie

A. gwintowe.
B. wpustowe.
C. bagnetowe.
D. sworzniowe.

Zadanie 33.
Na schemacie przedstawiono nastepujgca sekwencje czynnosai:

A. wiercenie, zakuwanie, dociskanie, rozwiercanie.
B. rozwiercanie, zakuwanie, dociskanie wiercenie.
C. wiercenie, dociskanie, rozwiercanie, zakuwanie.
D. wiercenie, rozwiercanie, dociskanie, zakuwanie.

Zadanie 34.
Baza podwozia statku powietrznego to
A. wezly mocowania goleni podwozia.
B. linia stuzgca do niwelacji ptatowca.
C. rozstaw poprzeczny kot podwozia.
D. rozstaw podiuzny két podwozia.
Zadanie 35.
Pylon stanowi element mocowania
A. skrzydta.
B. statecznika.
C. podwozia gléwnego.
D. zespolu napgdowego.
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Zadanie 36.
Na rysunku tozysko stozkowe kota oznaczono liczbg
A. 15
B. 16
C. 19
D. 20
Zadanie 37.

Na rysunku przedstawiono wskazania srednicowki uzyskane podczas pomiaru Srednicy pierscienia
uszczelniajgcego. lle wynosi wynik tego pomiaru?

A. 37,015
B. 37,035
C. 37,535 G
D. 37.635 '
Zadanie 38.

Zapisy EASA Part-147 dotycza

A. organizacji osrodkéw szkolenia personelu technicznego obstugi statkéw powietrznych.
B. licencjonowania personelu technicznego obstugi statkow powietrznych.

C. utrzymania ciggtej zdatnosci do lotu statkow powietrznych.

D. organizacji baz obstugi technicznej samolotow.
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Zadanie 39.
lle razy wzrosnie sita nosna samolotu, jezeli predkos¢ samolotu wzrosta 2 razy?
A. 2razy.
B. 3razy.
C. 4razy.
D. 6razy.
Zadanie 40.

Jaka podkategorig licencji B1 powinien posiada¢ mechanik lotniczy, aby potwierdza¢ wykonanie obstugi
technicznej samolotéw z silnikiem turbinowym?

A. B14
B. B1.3
C. B1.2
D. Bi1A1
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